
３×４ 

※ｙ×χ＝χｙ 

１章 式の計算 ＜文字式の乗法・除法＞ 

＜これらの知識を使って問題ノートの p.１２～p.１５に取り組みましょう＞ 

２年   組    番  氏名               
 
１年生では・・・ 
３χ × ４ ＝ １２χ      ６χ ÷ ３ ＝ ２χ 

３×４             ６÷３ 

○乗法について 

例 ３χ×４ｙ＝１２χｙ ← χ×ｙ＝χｙより 

 

例 －３ｙ×４χ＝－１２χｙ ← アルファベット順に注意 

 

例 ３χ×４χ＝１２χ ← 同じ文字の積は累乗で表す 

 
 

 

○除法について 

 
 
 
 
 

例  １２χ÷４χ＝３ ← χ÷χ＝１ より 

８χｙ÷２ｙ＝４χ ← ｙでわるので，ｙがなくなる 

 

注  １２χ ÷４χ＝３χ ← χでわるので，χが１つなくなる 

 
 
 
 

５ ÷ ５   ＝１ 
0.2 ÷ 0.2  ＝１ 
－２÷（－２）＝１ 
※同じもので割ると必ず１になる 

χ÷χ＝１ 

文字をかけると，文字が増えていくイメージ 

文字でわると，文字が消えていくイメージ 

２

符号に注意  －３×４  

２


